

我们班的运动健将

南京市金陵小学(仙林湖校区)广志路办学点三(6)班 刘子煊

看，我们班的运动健将来啦！他留着一头乌黑的短发，一根一根地竖起，显得格外精神。他那双腿像长了翅膀一样跑得飞快，一双炯炯有神的眼睛散发出无限的活力。

他是我们班的体育委员，参加过南京市长杯足球赛，在每一届校运动会上也格外突出，表现优异。记得那次市长杯足球赛中，他挥汗如雨，竭尽全力。啦啦队也大声喊“加油！加油！”只见他身体一斜，以迅雷不及掩耳之势得心应手地抢过了球，风一般连续带球过了好几个人，球与他形影不离，快速把球带到球门边。看着对方严阵以待、虎视眈眈的样子，在场外观看的我心想：“能行吗？他看上去有点体力不支了！”就在我一晃神间，他一个凌空扫射，砰地把球往对方球门踢去……“进了！进了！”我们欢呼道，

周子涵带领我们的队伍赢得了胜利，操场上回荡着我们的欢声笑语。

他不仅足球踢得好，力气也特别大，每一次的校运动会上，咱们班的拔河比赛总少不了他的身影。那可是种子选手，在他的带领下，我们班一路过关斩将，到了争夺冠军的决赛阶段，只听裁判一声枪响，比赛开始了。双方久久僵持不下，到了最后关头，只见他大喊一声，突然一个下蹲，全力以赴，他的双手像铁钳一样紧紧地抓住绳子，最终绳子中间的红带子被拉到了我们这一边。而他，丝毫不顾自己已浑身湿透，满头大汗，激动地和队友们抱在一起，庆祝胜利。

这就是我们班的运动健将——一个阳光、奋进的大男孩，周子涵。

坚不可摧的“铁鸡蛋”

南京市金陵小学(仙林湖校区)广志路办学点三(6)班 宋子航

今天，我怀着无比期待的心情，早早地来到学校，因为老师说要送给我们一个惊喜。

“加油，加油，再加把劲，快要捏碎了！”我三步并作两步走进教室，发现平时安静的教室，早已人声鼎沸，同学们交头接耳、叽叽喳喳，正兴致勃勃地玩着捏鸡蛋的游戏。

“慢着，让我来！”人高马大的小赵一马当先，大摇大摆地走上了讲台。马老师拿来一个熟鸡蛋，小心翼翼地把这个鸡蛋放到了小赵的手掌心里。“哼”，伴随着一声低沉的怒吼，小赵立刻把鸡蛋紧紧地锁在里面，战斗开始了！

我们也为小小的鸡蛋捏了一把汗，生怕它瞬间命丧黄泉。起初，小赵并没有用力，就是怕破碎的鸡蛋壳划伤他的手。但过了一会儿，他惊讶地发现鸡蛋在他的手心里竟然安然无恙，才觉察到“小小的鸡蛋力量大”。紧接着，小赵使出了九牛二虎之力，手掌伴随着急促的呼吸剧烈颤抖着，隐藏在他肌肉里的力量也逐渐在热乎乎的鸡蛋上表现得淋漓尽致。

“啊！”伴随着猛兽般的叫声，在头发里打着瞌睡的汗珠也从里

“夜明珠”诞生记

南京市金陵小学(仙林湖校区)广志路办学点三(6)班 王一尘

指导老师:刘雯雯

“妈妈，妈妈，我的实验成功啦！”读到这里，你是不是很想知道我做了什么实验呀？告诉你吧，那是一个有趣的小实验——把鸡蛋做成“夜明珠”。

前期，我和爸爸准备了实验材料——一个生鸡蛋、一瓶白醋、一个透明杯子（最好是玻璃杯）。准备就绪，我们就开始做观察实验了。我先把鸡蛋洗干净放入透明玻璃杯里，再倒入白醋，直到淹没鸡蛋，此时的鸡蛋如同一位潜水员，在海洋里恣意遨游。

而在这时，我注意到：鸡蛋外层正被密密麻麻的小气泡包围着，好像是鸡蛋害怕地在冒冷汗。爸爸见我对小气泡非常感兴趣，解释说：“鸡蛋壳的碳酸钙和白醋的醋酸发生了化学反应，产生二氧化碳，就有小气泡了。”“爸爸，这也太难懂了。我还是把杯子放餐桌上，等着明天的惊喜吧！”我一边“抱怨”化学知识难懂，一边兴冲冲地抱走了我的“宝贝”。

第二天一大早，我刚醒就咕噜一下从床上爬起来，脸都没洗就跑去看我的“宝贝”。只见白醋上面漂

浮着一层咖啡色的物体，像枯树叶一样。正当我一脸疑惑地看着鸡蛋时，爸爸走过来告诉我：“这是白醋的醋酸和鸡蛋壳产生反应，使鸡蛋的壳脱落了，浮在白醋上面。”科学实验的学问真是太大了！

第三天，鸡蛋仿佛长胖了许多，从杯子侧面看，它似乎长满了整个杯子。其实啊，这是因为白醋从鸡蛋表面的小孔里渗透到鸡蛋里，让鸡蛋看起来大了一圈。

第四天的时候，我把鸡蛋捞了上来，摸了摸蛋壳，柔软富有弹性，像一个小皮球。我用水给蛋壳冲了个澡，迫不及待地就要拿起妈妈的手机照鸡蛋。咦！怎么没有亮光呢？我是不是失败了？爸爸哭笑不得：“小傻蛋，这天还没黑，你的‘夜明珠’哪会亮呢？”

原来如此。经过几小时的苦等，终于熬到天黑了，我赶紧拿起手机打开手电筒，把鸡蛋放到光源下面，一颗璀璨夺目的“夜明珠”真的诞生了。哇！成功了！

第一次做这么有趣的实验，还挺过瘾的！原来，科学就在我们身边！

调皮的弟弟

南京师范大学附属小学仙鹤门分校四(2)班 陈士渠
指导老师:陈旭玲

我的弟弟十分调皮，有时会把我的东西弄坏；有时会故意捉弄我，让我哭笑不得；还有时做了坏事，故意躲猫猫……

今天，我刚放学回家，正准备进屋写作业，刚推开门，我差点惊掉了下巴，只见本来洁白的墙上，多了很多用水彩笔画的画，地面上的水彩笔乱作一团，被子上也有我弟弟吃的芒果……

我顿时吓了一大跳，赶快跑到了我的储钱罐前，只见它被我弟弟砸开了，硬币到处都是。“咦？奇怪了？老师发的‘钱’呢？”我正感到奇怪时，抬头一看，差点被气得晕过去！原来弟弟把我的钱扔进了有水的洗衣机里去了！我刚拿起一沓钱，它就软软的变成了两半，一半在我手里，另一半又掉进了，洗衣机里溅了我一脸的水，我十分生气，大声喊：“陈士渠！今天我非打你不可！”在厨房里做饭的妈妈闻讯赶来，推开门，也十分惊讶！妈妈回过神来后，就开始收拾房间。

我跑了出去，打开了弟弟房间的门，一股香水的味儿扑鼻而来，我顺着香水味儿一直嗅到了床底下。终于发现弟弟了！弟弟可真会躲啊！我爬了进去，发现弟弟正在玩香水。他看见我爬进来了，呲着小奶牙，“咿咿呀呀”地说着，接着用肉嘟嘟而灵活的小手按住了香水的喷头，“呲呲”地喷了我一脸的香水，连我的眼镜都模糊起来。我赶紧用手抹着眼镜片上的香水，弟弟在一旁看着我狼狈的样子，幸灾乐祸地坏笑着……

哎！我又气又笑，真拿这个小调皮没有办法啊！

奇妙的梦

苏州善耕实验小学四(5)班
张丁熙 指导老师:钱沁

一天晚上，我早早上床，进入了甜甜的梦乡……

朦朦胧胧中，我看了一位小仙女，她那忽闪忽闪的大眼睛看着我，手里握着一把古色古香的油纸伞。“请问你是谁呀？这是在哪里呀？”小仙女微笑着回答我的疑问，“这里是时光之门，这把伞送给你，它可以带你看到未来和过去的事。”我不由自主地把伞接了过来。

我握着油纸伞，身体瞬间变轻盈了。扭头一看，背上居然长出了一对透明的翅膀，我尝试着打开它们，居然轻飘飘地飞了起来……

我轻松飞过云端，来到了爸爸工作的公司，只见他眉头深锁，专注地凝视着电脑。我似乎明白了爸爸昨天回家沉默不语的原因。

随后我悄悄地飞向妈妈的单位，特别好奇这时候妈妈在干什么呢？远远看见那个熟悉身影正在办公室里接电话：“嗯，我回家再跟孩子好好聊一聊，她那么懂事，肯定会明白的！”放下手机，妈妈又投入忙碌的工作了，时不时在本子上记录着什么，紧接着在笔记本电脑上敲打着什么。我的眼睛模糊了，原来妈妈这么信任我。

我把伞一转：半夜起来给我盖被子，那是奶奶亲切的身影。天蒙蒙亮又开始准备全家人的早餐了……一幕幕，像电影一样映在我的脑海里。

“熙熙，该起床喽！”妈妈温柔的声音让我充满了力量，阳光从窗外照到了我的枕边，暖暖的，我忽然觉得自己是多么幸福。

楼下的枇杷树

南京师范大学附属小学二(3)班 黄紫棋 指导老师:曾悟洁

我们家楼下的花坛中有好多植物，香气扑鼻的栀子花，五颜六色的牡丹花，还有甜香的桂花树，但是我最喜欢的是结满果实的枇杷树。

每天放学回家，我都会看一看它。它从一个个绿色的小球慢慢变成了黄色的小灯笼。看着它黄灿灿的果子，我忽然好馋，对妈妈说：“我想摘枇杷吃。”妈妈看着我一副小馋猫的模样，也起了兴致，说：“我们回家拿个袋子和板凳吧。”我高兴坏了，赶忙拉着妈妈的手，蹦蹦跳跳地回家拿装备去了。我拿着轻飘飘的袋子，脑海里浮现出了满满一袋子枇杷，兴奋得不得了。妈妈把板凳放在树下，小心翼翼地站在板凳上。我紧张地扶着板凳，怕妈妈摔倒下来。妈妈抬起头，抓住一颗

又大又黄的枇杷，用指甲一掐，枇杷就摘下来了。妈妈转过身，把摘下来的枇杷递给我，我轻轻地把它放进袋子里。就这样，摘了十几颗之后，妈妈停了下来，对我说：“这个枇杷会有些酸，我们尝一尝就行了，多摘浪费了。”这和我幻想得不一样，我有些失落，但是又觉得妈妈说得对，只能点点头答应。回到家，我把它们洗得干干净净，迫不及待要品尝这诱人的枇杷，觉得它们一定非常好吃。“啊呜”我一口塞进嘴里，又一下子吐了出来，“啊！好酸啊。”看着我愁眉苦脸的样子，妈妈哈哈大笑。

最后我还是蘸着糖把它们吃完了，虽然它们很酸，但是那是我和妈妈亲手采摘的，我心里还是美滋滋的。

猜猜她是谁

南京市三牌楼小学三(1)班 石沁怡 指导老师:陈婷

今天，我要给你们介绍一位同学，请大家猜猜她是谁。

她扎着一条又长又粗的马尾辫，走起路来一甩一甩的，圆圆的脸上一双炯炯有神的大眼睛，戴着一副粉边眼镜，一张樱桃小嘴总是向上扬起，笑起来像一朵绽放的太阳花。

她乐于助人，有一次，我有一道数学难题不会做，就向她请教，她二话不说就把解题思路讲给了

我，她讲得很详细，我一听就懂，我连声向她说“谢谢”。

她和我有一个共同的爱好——手风琴。上手风琴课的时候，她右手弹着黑白键，左手不停地拉着风箱。随着老师的音乐节拍，发出一串串美妙动人的琴声，她不由自主地眯起了眼睛，整个人都沉浸在音乐之中。

她是我好朋友，也是我学习的好榜样，你们知道她是谁了吗？

乡村即景

南京市三牌楼小学五(4)班 张琪悦

指导老师:蔡硕萍

远离宽宽马路，拥挤人群，回归质朴生机的乡村，回到那美丽的大自然中。

清晨第一缕阳光穿透过一片微微泛红的彩云，像一条丝带缓缓从天际飘落而下，渐渐像地毯一样铺开，笼罩着大地，笼罩着丛林和那无边无际的油菜地。亮黄色的菜花在暖阳下，似乎闪着光，熠熠生辉。每朵花，每片瓣，似乎都在向着太阳泯然一笑，瞧，那花瓣的弧度多像啊。

摘下一朵，理去叶脉，别在辫上，扎在手中，在一片金光中起舞，当一缕天虹伴着彩蝶，落在肩上时。一切，是多么梦幻啊……

正午时分，红日将强光射向大地，透过银杏树冠，露出灿灿金光。

到了深夜，一切都渐渐安静下来。浓墨色的夜空中，一盏明月在云雾中若隐若现。几只寒鸦，叫着，缓缓飞过。门前的枣树伴着阵阵虫鸣，摇曳着。风，轻轻拂过脸颊，拂过屋瓦，拂过后院熟睡的鸡鸭。只剩下那池中的鱼儿扑扇着轻薄的尾巴，发生阵阵清响，久久在林中回荡。静静地，一轮圆月，洒下它的光……

我爱林中的美景，爱乡村的秋夜，更爱美丽的大自然！

会躲闪的胡椒粉

南京市金陵小学(仙林湖校区)广志路办学点三(6)班 黄景然

指导老师:刘雯雯

周末的一天，我看到妈妈正在厨房里摆弄着一些瓶瓶罐罐。妈妈转过头来正巧看见我，便说：“宝宝，我看你对这些佐料挺好奇的，我们就用其中一种佐料来做实验吧！好不好？”“什么？做实验？太棒了！”我高兴地跳了起来。

首先，妈妈拿出一瓶胡椒粉，又让我拿一个碗，里面装一点儿清水。“注意不要放太多哦！”妈妈细心地嘱咐我。她先让我把胡椒粉均匀地洒在水面上。之后，在食指上涂一点洗洁精，然后飞快地插入水中。我照着妈妈的步骤做着。只见奇迹发生了！我又蹦又跳地叫着妈妈：“妈妈，妈妈，快看呀！胡椒粉居然绕开了我的手指。就像指鹿为马的赵高走在路上，行人们见了，吓得纷纷跑到一边避让。”妈妈听了我的比喻，忍不住笑了，还不住地说：“真是个小书虫，比喻句里都是自己看的书。”

我满腹疑问：这是怎么回事呢？为了对比，第二次，我把手指用清水洗干净，当再插入水中时，胡椒粉却没有绕开。

胡椒粉遇到洗洁精为什么会自动让开呢？通过和妈妈一起查阅资料，我知道了：洗洁精、洗衣粉、肥皂、牙膏等的主要成分是各种各样的表面活性剂，当它们溶解进入水中时，会降低液体表面的张力，就会导致周围的胡椒粉向四面散去。

科学真是太有趣了！我要去科学的海洋里畅游！



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:58598185

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长